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Βοσνία: Ο Πατριάρχης Σερβίας Πορφύριος 
εγκαινίασε ναό του Αγίου Σάββα στη Φότσα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Την Ιερά Μητρόπολη Δαμπροβοσνίας και συγκεκριμένα την 
πόλη της Φότσα, επισκέφθηκε ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. 
Πορφύριος. 

Ο Μακαριώτατος επισκέφθηκε τη Βοσνία με αφορμή την εορτή του Αγίου Ιωάννου 
του Χρυσοστόμου ( στις 26 Νοεμβρίου με το παλαιό εορτολόγιο), κατά την οποία 
άγει τα ονομαστήρια του ο Μητροπολίτης Δαμπροβοσνίας κ. Χρυσόστομος, καθώς 
και για να τελέσει τα εγκαίνια του ναού του Αγίου Σάββα στη Φότσα.
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Η άφιξη

Κατά την άφιξή του νωρίς το απόγευμα του Σαββάτου, τον υποδέχθηκε ο 
Μητροπολίτης κ. Χρυσόστομος μαζί με τις αρχές της Φότσα. Από το Δημαρχείο 
της πόλης ο Προκαθήμενος της Σερβικής Εκκλησίας αρχιοκά εξέφρασε τη χαρά 
του για το γεγονός ότι βρίσκεται κοντά στο λαό ενώ τόνισε ότι τα εγκαίνια του 
ναού του Αγίου Σάββα στέλνουν μήνυμα ειρήνης, καθώς ο κατεξοχήν τόπος 
ειρήνης είναι ο ναός του Θεού στον οποίο τελούνται τα μυστήρια της Εκκλησίας.
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Η υποδοχή

Ακολούθησε η τέλεση Δοξολογία στο ναό του Αγίου Σάββα για την υποδοχή του 
Πατριάρχη. Παρέστησαν Ιεράρχες της Σερβικής Εκκλησίας, κληρικοί και 
μοναστικές αδελφότητες της τοπικής Εκκλησίας και πλήθος λαού.



Τον Πατριάρχη Σερβίας προσεφώνησε ο Μητροπολίτης Δαμπροβοσνίας κ. 
Χρυσόστομος, ευχαριστώντας τον για την επίσκεψη και την τιμή να καθαγιάσει το 
νέο ναό του Αγίου Σάββα.



Από την πλευρά του ο Μακαριώτατος κ.κ. Πορφύριος εξέφρασε τη χαρά και 
συγκίνησή του για το γεγονός ότι βρέθηκε κοντά στο ποίμνιο της τοπικής 
Εκκλησίας της Δαμπροβοσνίας καθώς αυτό αποτελεί μια έκφραση δοξολογίας 
προς το όνομα του Τριαδικού Θεού, μια έκφραση ευχαριστίας προς τον ιδρυτή της 
Σερβικής Εκκλησίας, Άγιο Σάββα.



Κατά την διάρκεια της τέλεσης της Δοξολογίας οι νιφάδες χιονιού που έπεφταν 
στην Φότσα έντυσαν στα λευκά το ναό του Αγίου Σάββα.



Τα εγκαίνια

Χθες, Κυριακή 26 Νοεμβρίου 2023, ο Πατριάρχης Πορφύριος τέλεσε την ακολουθία 
των εγκαινίων του ναού του Αγίου Σάββα και προέστη της πρώτης πανηγυρικής 
Θείας Λειτουργίας που τελέστηκε στον κατάμεστο από πιστούς ναό.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Μητροπολίτης Δαμπροβοσνίας εξέφρασε για 
ακόμη μια φορά τις ευχαριστίες του προς τον Προκαθήμενο της Σερβικής 
Εκκλησίας για την μεγάλη ευλογία να βρίσκεται σε αυτή την ιδιαίτερη ημέρα για 
τους Ορθοδόξους Σέρβους της Βοσνίας μαζί τους.

Από την πλευρά του ο Πατριάρχης Σερβίας εξέφρασε τις ευχαριστίες για την 
άρτια τέλεση των ιερών ακολουθιών και ευχήθηκε στο λαό ο Άγιος Σάββας να 
τους ευλογεί. Στη Θεία Λειτουτργία παρέστη ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας της 
Σέρπσκα, Μίλοραντ Ντόντικ.
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